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У світовій практиці немає єдиного напряму застосування шлаків, що пояснюється 

специфічними умовами кожної країни. 

Цементна промисловість є найбільшим споживачем доменного гранульованого 

шлаку, який використовується як активна мінеральна добавка при виробництві 

шлакопортландцементу. Також доменні гранульовані шлаки використовуються для 

виготовлення малоклінкерних в'яжучих речовин [1]. Згідно з ГОСТ 2544-76 шлакові 

цементи на основі доменних гранульованих шлаків підрозділяються на наступні види: 

вапняно-шлаковий цемент, гіпсо-шлаковий цемент та шлаковий безклінкерний цемент. 

Шлаковий безклінкерний цемент характеризується наступними марками 150, 200, 250 

та 300. У роботі проведені дослідження зі встановлення можливості отримання 

шлакових цементів на основі доменного гранульованого шлаку (ДГШ) ПАТ 

«Дніпропетровський металургійний завод» та цементу ПЦ I-500-Д0 (CEM I 42,5R) 

виробника Kavcim Cimento (Туреччина). 

Кількість доменного гранульованого шлаку у сумішах змінювалась в межах від 20 

до 90 %, а цементу відповідно від 10 до 80 %. На рисунку представлені закономірності 

зміни марочної міцності шлакового цементу у віці 28 діб від вмісту доменного 

гранульованого шлаку у складі композицій. 

 

Рис. Закономірності зміни марочної міцності шлакового цементу у віці 28 діб  

від вмісту ДГШ :  1 – механічна міцність на стиск; 2 – механічна міцність на згин 
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В результаті досліджень встановлено, що шлакові цементи марки 150…250 

можливо отримати при введені доменного гранульованого шлаку в кількості 60…80 % 

до складу композицій. 
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Постановка проблеми.  Останнім часом сейсмічність території України була 

уточнена, що і вплинуло на її загальне підвищення. Тому, дослідження динамічної 

взаємодії елементів системи «споруда – фундамент – основа» [1; 2] для будівель і 

споруд АЕС, а також обґрунтування ідеалізованих методик потребує постійної практики 

та апробації [4]. 

Мета дослідження. Метою дослідження є проведення тестових розрахунків з 

визначення стійкості, несучої здатності і міцності елементів конструкцій опорних 

вузлів.  

Результати досліджень.  Причиною землетрусів є, як правило, тектонічні 

деформації земної кори [3]. Землетруси виникають зазвичай в зонах розломів земної 

кори, де тектонічні процеси протікають найбільш активно, а міцність земної кори 

знижена. 

Для розрахунків на сейсмічність розглядались поширення поздовжніх і 

поперечних сейсмічних хвиль в необмеженому пружному середовищі. Також, у 

розрахунках враховувалися фактори, що визначають деформований стан, особливості 

взаємодії елементів конструкцій між собою, просторова робота конструкцій. 

В рамках розрахунку була проведена розробка динамічної моделі конструкцій з 

метою отримання розрахункових впливів на фундаменти. На рисунку зображено 

загальний вигляд кінцево-елементної моделі адміністративно-побутового блоку (АПБ).  

Вплив основи на сейсмічні коливання споруди має кілька аспектів [3]: 

1) Через основу передається сейсмічна дія на споруду, останнім в силу своєї 

масивності і жорсткості, робить зворотний вплив на рух ґрунту, виходячи з цього закон 

сейсмічних коливань під фундаментної плитою відрізняється від коливань «вільного 

поля» [3]. 

2) Ґрунтова основа має власну масу і жорсткість, які знижують частоти вільних 

коливань динамічної системи «споруда – фундамент – основа» [3]. 
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